ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

о деятельности Службы стандартных справочных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов в 2016 году

Служба стандартных справочных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов (далее - Служба) - это система предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, их структурных подразделений, объединённых постоянной научно-метрологической деятельностью по разработке и внедрению стандартных справочных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов (далее - стандартные справочные данные).
В 2016 году Служба, в соответствии с основными задачами, обеспечила работы по направлениям:

- межотраслевая координация и обеспечение выполнения работ, связанных с разработкой и внедрением стандартных справочных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов;
- проведение научно-технической экспертизы и аттестации проектов таблиц стандартных справочных данных и методик их определения и подготовка аттестованных проектов таблиц и методик для утверждения;
- осуществление международного сотрудничества по вопросам разработки и внедрения стандартных справочных данных;
- ведение, дополнение и обновление фонда стандартных справочных данных, информационное обслуживание предприятий и организаций.
Результаты работы:
Согласно направления деятельности "Межотраслевая координация и обеспечение выполнения работ, связанных с разработкой и внедрением стандартных справочных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов" проводились консультации с организациями-разработчиками справочных данных о возможности разработки стандартных справочных данных.
Согласно направления деятельности "Осуществление международного сотрудничества по вопросам разработки и внедрения стандартных справочных данных" на запрос и.о. генерального директора ГП "УкрНДНЦ" выполнены работы по  проведению экспертизы и подготовки заключений СССД об утверждении в качестве межгосударственных документов с последующим внедрением в Украине таблиц стандартных справочных данных (ССД СНГ), разработанных Российской Федерацией в соответствии с " Программой работ по разработке аттестованных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов по конкретным тематическим направлениям на 2016-2018 годы " НТК Метр МГС.
В соответствии с " Программой работ по разработке аттестованных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов по конкретным тематическим направлениям на 2016-2018 годы" НТК Метр МГС (Приложение № 32 к протоколу МГС № 48-2015) с целью утверждения в качестве межгосударственных подготовлено таблицы ССД на украинском и русском языках
 - ССД 13-2011 "Стали аустенитные нержавеющие. Теплопроводность, теплоемкость и коэффициент линейного расширения в диапазоне температур      5...300К". Таблицы оформлены согласно положениям
ДСТУ 2568-94 и ПМГ 28-99.
      Таблицы стандартных справочных данных о теплофизических и механических свойствах аустенитной стали 03Х20Н16АГ6 предназначены для использования при разработке и изготовлении конструкционных материалов, в расчетах этих свойств для материалов на основе аустенитной стали 03Х20Н16АГ6.

      Благодаря уникальным свойствам, а именно: высокой прочности, коррозионной стойкости и технологичности, стали аустенитные нержавеющие широко используются в промышленности.

Основой для создания конкурентоспособных образцов новой техники, которые имеют улучшенные эксплуатационные характеристики, является использование перспективных конструкционных материалов, которые имеют оптимальный комплекс заранее заданных свойств. Это, в частности, обеспечивает надёжность, экономичность и безопасность новой техники в сочетании с высокими техническими данными. Свойства новых материалов, а также традиционных, эксплуатируемых в необычных для них экстремальных условиях, должны быть изучены в широком интервале внешних воздействий.
Работы по направлению "Ведение, дополнение и обновление фонда стандартных справочных данных, информационное обслуживание предприятий и организаций" обеспечено.
Согласно приказу Минэкономразвития Украины от 17.03.2016 № 458 Об утверждении стандартных справочных данных фонд СДД был дополнен таблицами СДД: "Сплавы титана. Коэффициент теплового расширения при температуре 5...300 К", "Сплавы титана. Теплоемкость при температуре 5...300 К", разработанные учреждением «Харьковский национальный университет им. В.Н. Каразина - проблемная научно-исследовательская лаборатория кафедры физики низких температур физического факультета " и " Каучуки синтетические. Теплопроводность, теплоемкость в диапазоне температуры 120...370 К" и      "Поливинилфторид, поливинилиденфторид, полихлортрифторэтилен, политетрафторэтилен. Теплоёмкость и коэффициент линейного термического расширения в диапазоне температуры 150...550 К ", разработанные учреждением" Институт химии высокомолекулярных соединений НАН Украины ".
Фонд ССД состоянию на декабрь 2016 содержит 44 документы:
19 таблиц ССД, 16 методик расчётного определения ССД и 9 таблиц рекомендуемых справочных данных.
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