Інформаційна довідка 
про діяльність Служби стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів у 2016 році
 

Служба стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів (далі – Служба) – це система підприємств, установ і організацій усіх форм власності, їх структурних підрозділів,  об'єднаних постійною науково-метрологічною діяльністю щодо розроблення і впровадження стандартних довідкових даних про фізичні сталі та властивості речовин і матеріалів (далі – стандартні довідкові дані).

У 2016 році Служба, відповідно до основних завдань, забезпечила  роботи за напрямками:
– міжгалузева координація і забезпечення виконання робіт, що пов’язані із розробленням і впровадженням стандартних довідкових даних про фізичні сталі і властивості речовин і матеріалів;

– проведення науково-технічної експертизи і атестації проектів таблиць стандартних довідкових даних і методик їх визначення та підготовка атестованих проектів таблиць та методик до затвердження;

– здійснення міжнародного співробітництва з питань розроблення та впровадження стандартних довідкових даних;

– ведення, доповнення і оновлення фонду стандартних довідкових даних, інформаційне обслуговування підприємств і організацій.

Результати роботи:
Згідно напрямку діяльності "Міжгалузева координація і забезпечення виконання робіт, що пов’язані із розробленням і впровадженням стандартних довідкових даних про фізичні сталі і властивості речовин і матеріалів" проводилися консультації з організаціями-розробниками довідкових даних щодо можливості розробки стандартних довідкових даних.

Згідно напрямку діяльності "Здійснення міжнародного співробітництва з питань розроблення та впровадження стандартних довідкових даних" на запит в.о. генерального директора ДП "УкрНДНЦ" виконані роботи з проведення експертизи та підготовки заключень ССДД щодо надання чинності в якості міждержавних документів з подальшим впровадження в Україні таблиць стандартних довідкових даних (ССД СНГ), розроблених Російською Федерацією згідно з "Программой работ по разработке аттестованных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов по конкретным тематическим направлениям на 2016-2018 годы" НТК Метр МДР.

За "Программой работ по разработке аттестованных данных о физических константах и свойствах веществ и материалов по конкретным тематическим направлениям на 2016-2018 годы" НТК Метр МДР (Додаток № 32 до протоколу МДР № 48-2015) з метою затвердження в якості міждержавних підготовлено таблиці СДД українською та російською мовами  – СДД 13-2011 "Сталі аустенітні неіржавіючі. Теплопровідність, теплоємність та коефіцієнт лінійного розширення у діапазоні температур 5…300 К". Таблиці оформлені згідно положень 
ДСТУ 2568-94 і ПМГ 28-99.

Таблиці стандартних довідкових даних про теплофізичні та механічні властивості аустенітної сталі 03Х20Н16АГ6 призначені для використання при розробці і виготовленні конструкційних матеріалів, в розрахунках цих властивостей для матеріалів на основі аустенітної сталі  03Х20Н16АГ6.

Завдяки унікальним властивостям, а саме: високій міцності, корозійній стійкості та технологічності, сталі аустенітні неіржавіючі широко використовуються у промисловості. 

Основою для створення конкурентоспроможних зразків нової техніки, що мають поліпшені експлуатаційні характеристики, є використання перспективних конструкційних матеріалів, які мають оптимальний комплекс заздалегідь заданих властивостей. Це, зокрема, забезпечує надійність, економічність та безпечність нової техніки у поєднанні із високими технічними даними. Властивості нових матеріалів, а також традиційних, що експлуатуються у незвичайних для них екстремальних умовах, мають бути вивченими у широкому інтервалі зовнішніх впливів.

Роботи за напрямком "Ведення, доповнення і оновлення фонду стандартних довідкових даних, інформаційне обслуговування підприємств і організацій" забезпечено. 
Згідно з наказом Мінекономрозвитку України від 17.03.2016 № 458 Про затвердження стандартних довідкових даних фонд СДД було доповнено таблицями СДД: "Сплави Титанові. Коефіцієнт теплового розширення при температурі 5…300 К", "Сплави Титанові. Теплоємність при температурі 5…300 К", що розроблені установою «Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна – проблемна науково-дослідна лабораторія кафедри фізики низьких температур фізичного факультету" та "Каучуки синтетичні. Теплопровідність, теплоємність в діапазоні температури 120…370 К" та "Полівінілфторид, полівініліденфторид, поліхлортрифторетилен, політетрафторетилен. Теплоємніть і коефіцієнт лінійного термічного розширення в діапазоні температури 150…550 К", що розроблені установою "Інститут хімії високомолекулярних сполук НАН України". 

Фонд СДД станом на грудень 2016 року містить 44 документи: 19 таблиць СДД, 16 методик розрахункового визначення СДД та 9 таблиць рекомендованих довідкових даних.
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